
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ιερό Συλλείτουργο από τους Προκαθημένους των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στο Μινσκ
Στην πρωτεύουσα της Λευκορωσίας Μινσκ μεταφέρθηκαν οι πανηγυρικές εκδηλώσεις επί τῃ
επετείῳ των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως. Ιερό Συλλείτουργο τέλεσαν στις 29 Ιουλίου
2013, στο χώρο, όπου κατά το 11 αιώνα εξεμελιώθη ο πρώτος Ιερός Ναός Μίνσκ, οι Προκαθημένοι
και Αντιπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Λειτούργησαν ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής
Θεόδωρος Β΄, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης
Θεόφιλος Γ΄, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος, ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης
Κύπρου Χρυσόστομος Β΄, ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας,
ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχων πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και του Πατριαρχείου Μόσχας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας  Μητροπολίτης Μινσκ και
Σλουτσκ Φιλάρετος, οι Μητροπολίτες Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης
Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και Καζακστάν Αλέξανδρος, Επικεφαλής της εν Δημοκρατίᾳ του
Καζακστάν Μητροπολιτικής Περιφέρειας, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, επικεφαλής της
Μητροπολιτικής Περιφέρειας της Κεντρικής Ασίας, Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος,
Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Επίσης παρέστησαν ο αντιπρόεδρος της Κυβερνήσεως της Λευκορωσίας κ. Α. Τόζικ, εκπρόσωποι
των δημοτικών αρχών, λοιποί επίσημοι, δεκάδες χιλιάδες πιστοί από όλη τη Λευκορωσία, τη Ρωσία,
τη Λεττονία και τη  Λιθουανία.

Οι εκφωνήσεις κατά τη Λειτουργία έγιναν στην Εκκλησιαστική Σλαβονική, την Ελληνική, την
Αραβική, την Αγγλική, τη Γεωργιανή και την Αλβανική γλώσσα. Ληξάσης της Θείας Μυσταγωγίας
ετελέσθη η δέηση προς τον Άγιο Ισαπόστολο Πρίγκιπα Βλαδίμηρο.

Τους παρισταμένους επί τῃ επετείῳ των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως προσφώνησαν ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και εν συνεχείᾳ ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Καθολικός
Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄ .

Αναφερόμενος στο εύσημο γεγονός της εορτής των 1025 ετών Βαπτίσεως των Ρως, ο κ. Ηλίας
υπενθύμισε στους παρόντες μια ιστορία της Παλαιάς Διαθήκης, όταν ο Προφητάναξ Δαβίδ έδωσε
διαταγή να σταματήσει ο λαός να τον εγκωμιάζει για την ενοποίηση του Ισραήλ, λέγοντας: «Εἴπατε
ἐν τοῖς ἔθνεσιν· ὁ Κύριος ἐβασίλευσε (Ψαλ. 95:10). «Και πράγματι όλα όσα κατάφερε η Ορθόδοξη
Εκκλησία είναι έλεος και ευλογία του Θεού, - συνέχισε ο Γεωργιανός Προκαθήμενος και πρόσθεσε
ότι η δύναμη της Ορθοδοξίας είνα η αλήθεια και η γνησιότητά του».

Ταυτόχρονα ο Καθολικός Πατριάρχης Ηλίας Β΄ τόνισε με έμφαση ότι δε μπορούμε να
περιοριστούμε με όσα έχομε καταφέρει έως σήμερα, αλλά να σκεπτόμαστε για το μέλλον και τη
διαφύλαξη των πνευματικών, των ηθικών και λοιπών αξιών μας. Ο καθήκον και η υποχρέωσή μας
αυτή την εποχή είναι να φυλάξομε τις αξίες, την Ορθόδοξη Εκκλησία και την πίστη. Πρέπει να



εργασθούμε σκληρά για να φέρουμε τη νεολαία μας στο Θεό. Ο Θεός να μας δώσεις σοφία σε
όλους».

Σε ανάμνηση του συλλείτουργου στο Μινσκ ο Καθολικός Πατριάρχης Ηλίας προσέφερε στον
Μητροπολίτη Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετο μια εικόνα της Συνάξεως των Αρχαγγέλων.

Από την πλευρά του ο Πατριαρχικός Επίτροπος πάσης Λευκορωσίας Μητροπολίτης Μινσκ και
Σλουτσκ Φιλάρετος καλωσορίζοντας τους Προκαθημένους και Αντιπροσώπους των κατά τόπους
Εκκλησιών τόνισε ότι «παρουσιάζουμε όλοι μια ζώσα εικόνα της Οικουμενικής Ορθοδοξίας». Επίσης
αναφέρθηκε και στους διωγμούς του 20 αιώνα και τις δοκιμασίες καιτ αλαιπωρίες, τις οποίες βίωσε
η Ρωσική Εκκλησία.

Αμέσως μετά στο χώρο του αρχαιότερου Ναού στο Μινσκ του 11 αιώνα ετελέσθη η κατάθεση του
θεμελίου λίου προκειμένου να ανεγερθεί Ιερός Ναός στη θέση αυτή συμμετοχῃ όλων των
Προκαθημένων κα Αντιπροσώπων των κατά τόπους Εκκλησιών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52389/
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